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VÁZLATOK 
 

III.  Németország I. 
 
ÁLTALÁNOS ADATOK 
 
Elhelyezkedése: Az északi félgömb, keleti felén, közép-Európa északi részén 

helyezkedik el. 
 
Határai: É: Északi-tenger, Balti-tenger, Dánia 
 K: Lengyelország, Csehország 
 DK:  Ausztria 
 D: Ausztria, Svájc 
 Ny: Franciaország, Luxemburg, Belgium, Hollandia 
 
területe: 349.520 km2   zászlója 
népessége: 82,4 millió fő 
népsűrűsége: 235,7 fő/km2 
nyelve: német 
fővárosa: Berlin 
 
 
TERMÉSZETI ADOTTSÁGAI: 

 
TÁJAK: 

Északi-tenger partvidéke → szigetsor → Keleti-Fríz-szigetek 
(épülő tengerpart) 

 
Balti-tenger partvidéke → dűnék, turzások, lagúnák 

     → egy jelentős sziget: Rügen 
 
 Német(Germán)-alföld → É: homokos, tőzeglápos  
     → D: morénahalmok, tóhátságok  

(Mecklenburgi-tóhátság, 
Brandenburgi-tóhátság) 
→ DK-en lösztakaró 

    
Német-középhegység → óidő → a Variszkuszi-hegységrendszer 

része 
 
tagjai: 

→ Rajnai-palahegység → óidei pala 
    (Rajna választja ketté) 
    → Fekete-erdő → fenyvesek (sötét) 
    (itt ered a Duna) 
    → Harz-hegység → só készlet 
    → Érchegység  → színesfémérc, uránérc 
    (német-cseh határon) 
    → Rajna völgye 
    → Duna völgye 
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Sváb-Bajor-medence  → dombvidék jellegű (folyók 

felszabdalták) az ország legnagyobb 
medencéje 

 
Alpok  → újidő harmadidőszak → Eurázsia-

hegységrendszer része → fiatal 
lánchegység → az ország déli részén 
található 

 
ÉGHAJLAT: 
 Német-alföld nyugati része → óceáni éghajlat → hűvös nyár, enyhe tél 
 belső területek →átmeneti jelleg (óceániból a kontinentálisba) 

Rajna –völgye: meleg nyár, enyhe tél, kevés csapadék  
   Sváb-Bajor-medence. meleg nyár, hideg tél 
 Alpok → hegyvidéki éghajlat 
 
 
 
VÍZRAJZ – FOLYÓK: 
 Rajna → Alpokban ered (Svájc) → Északi tengerbe ömlik (Hollandia) 

→ delta torkolat 
 
 Duna → Fekete-erdő (Németország) → Fekete-tenger (Románia) → 

delta torkolat 
 
 Duna-Majna-Rajna-csatorna → fontos európai vízi út → Északi-

tengertől a Fekete-tengerig 
 
 
GAZDASÁG 
 

1. MEZŐGAZDASÁG 
 belterjes mezőgazdaság → korszerű gépek → magas hozamok → drága előállítás → 
állami támogatásra szorul 
 
különféle birtokok → nyugaton: farmgazdálkodás 
   keleten: szövetkezetek 
 
állattenyésztés  →szarvasmarha (az egész országban) → tejéért, húsáért 

(export) 
   
   → sertés (V/4, de import) → sokat fogyasztanak belőle 
 
   → juh  (középhegységben) → a gyengeminőségű legelőkön 
 
   → baromfi  (az ország egész területén) 
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növénytermesztés takarmánynövény, árpa (D-en sörárpa) → vetésterülete nő 
   komló (Sváb-Bajor-medence) → Bajor sörgyártás 
   zab, burgonya → vetésterülete csökken 
 
   cukorrépa (Német-alföld déli része) 
   kukorica  → behozatalra szorul (import)  
 
   búza → melegebb területeken 
   rozs → háttérbe szorul 
 
   szőlő, gyümölcs → Rajna völgyében 
 
   zöldség → a nagyobb városok környékén (fogyasztópiac) 
 
 
 
feldolgozóipar → élelmiszeripar → a termőterületeken és a fogyasztópiacok 

(nagyvárosok) közelében  
  
 → textilipar  → külföldi nyersanyagot dolgoz fel → nagy múlt, 

szerény jelen  
 
 

 
FOGALMAK 

 
épülő tengerpart 
 
turzás   tenger által épített hordalékkúp 
 
lagúna turzások által a tengerről leválasztott rész, amelynek van kijárata 

a tengerre 
 
dűne   szél által kialakított hordalékkúp 
 
moréna  a jégkorszaki jég által kialakított hordalékkúp 
 
tóhátság a jégkorszaki jég által kialakított egyenetlen felszínű terület 

mélyedéseiben kialakult tavak a köztük lévő szárazulatokkal 
együtt 

 
vándorkő  jégkorszaki jég által szállított szikla 
 
érc   fémet tartalmazó kőzet 
 
belterjes mezőgazdaság a mezőgazdálkodás azon fajtája, melyet a kisüzemi 

vegyesgazdaságok (növénytermesztés és állattenyésztés) 
jellemzik. 

 



4 

TÉRKÉP 
 
 
 
I  = Északi-tenger 
II = Balti-tenger 
III = Rügen szigete 
IV = Keleti-Fríz-szigetek 
V = Mecklenburgi-tóhátság 
VI = Brandenburgi-tóhátság 
 
1 = Dánia 
2 = Lengyelország 
3 = Csehország 
4 = Ausztria 
5 = Svájc 
6 = Franciaország 
7 = Luxemborg 
8 = Belgium  
9 = Hollandia 
 
● = Berlin 
 
a = Rajnai-palahegység 
b = Fekete-erdő 
c = Harz-hegység 
d = Érchegység 
e = Alpok 
f = Sváb-Bajor-medence 
g = Német(Germán)-alföld 
 
A = Rajna 
B = Duna 
C = Duna-Majna-Rajna-csatorna 


